

上饶日报

SHANGRAO RIBAO
追求有品质的新闻
中共上饶市委机关报 上饶日报社出版
上饶新闻网: http://www.srxww.com



2023年8月
8日
星期二
农历癸卯年六月廿二
国内统一连续出版物号
CN 36-0006
邮发代号: 43-8
第13971期
今日4版

上饶银行
Bank of Shangrao

上饶银行
16周年
BANK OF SHANGRAO

饶润赣鄱·行益心成
2007—2023 上饶银行·十六周年

贯彻落实市委五届四次全会精神

育龙头 抓创新 强保障 横峰农业“芯片”越来越闪亮

横峰讯 今年水稻制种4.2万亩、油菜制种1.3万亩、培育优质油茶苗100多万株……横峰县全力发展以现代种业为核心的现代农业,形成了以水稻育种为龙头的“1+8”种业产业发展格局,为现代产业发展新格局注入了强劲动能。

建基地,培育引进产业“龙头”。横峰以良田作保障,综合运用高标准农田建设等政策性资源,加强水稻、油菜等制种基地建设,推进种子生产向优势区域集中,促进制种基地提档升级;完善与制种产业规模相适应的烘干车间、育秧工厂、种子精选加工等配套设施,加快制种产业的全程机械化过程;组建县级综合农事服务中心,形成烘干、精选、仓储、分装、物流一体化的服务基地。同时,坚持将龙头企业外引内培作为种业产业发展的重要手段,去年以来,先后引进了隆平高科、天力种业、合银种业等11家制种企业。在

发展水稻、油菜制种龙头基础上,该县还建立澳洲淡水小龙虾育苗基地,投放淡水小龙虾种苗1.6万斤,年出苗可达1亿尾;打造总面积130亩的马家柚育苗基地,年可出优质商品苗10万株。

强技术,注入科技创新“活水”。横峰与国家水稻研究所、国家植物航天育种工程技术研究中心、国家甘薯产业技术体系南昌试验站等开展战略合作,为制种产业注入科技创新“活水”,全力推进制种产业向优质化、高端化迈进。建立完善科研育种及新品种测试示范体系,成立“天下禾”育种研究所和省级院士工作站;“启元S新不育系”荣获2021“创新中国”榜单先导技术;开展产学研协同创新,加快建设甘薯优质脱毒种苗快繁规模化基地;葛的开发纳入国家中医药大品种重点研发计划,横峰葛栽培系统入选第五批中国重要农业文化遗产名录;生猪育种采用种养结合生态

循环模式,实现绿色环保生态可持续发展。

重保障,推动政策红利“落袋”。横峰制定出台了《发展水稻制种产业实施方案》,对连片30亩以上的水稻制种基地予以每亩300元资金补助;在“稻油”轮作补助的基础上,对油菜杂交制种主体,给予每亩150元资金补助,对常规油菜繁种主体,给予每亩50元资金补助;鼓励推广机械化操作,给予购买农机享受国家20%至30%农机补贴,购买种子烘干机等专业设备政府补贴50%。同时,该县还加强制种监管和服务,做好稳扩面积、规范基地、土地流转、纠纷调处、防灾减灾等制种产业相关工作及应急监测工作;该县还完善制种保障机制,制定政策性灾害保险,增加水稻制种商业补充保险,加大对制种产业应急保障和灾情救助工作,进一步增强农户抵御灾害的能力,筑起服务保障“屏障”。 (余琳)

广信区: 送精神送政策送健康进基层

广信讯 今年以来,广信区扎实推进“大抓基层年”活动,送精神、送政策、送健康,推动党的二十大精神及省委十五届四次全会、市委五届四次全会精神进村组、到田间地头,促进党的创新理论在基层落地生根。同时,进一步帮助村民清晰了解产业帮扶、就业帮扶、生态帮扶等政策,进一步促进村民树立文明健康的生活理念。

日前,该区党员干部来到茶亭镇前坊村,举办了一场别开生面的党的二十大精神宣讲和知识竞答活动。村民仔细聆听、积极抢答,现场气氛活跃。党员干部用接地气的形式、百姓喜闻乐见的语言,分众宣讲、分类推进,切实打通理论宣讲“最后一公里”,把党的创新理论送到群众身边。

在村委会小广场,驻村工作队向前来参加活动的村民朋友宣传“防止返贫监测对象申报政策‘明白纸’”,建立联系帮扶机制,及时有效解决监测对象遇到的困难问题,加强返贫对象监测力度;宣传暑期防溺水安全教育,为青少年儿童生命安全筑牢坚实防线;宣传创建全国文明城市,营造全社会参与、全民共建的浓厚氛围。宣传现场共发放各类宣传单800份。

邀请健康专家为村民朋友做健康体检,前坊村100余名村民参与了健康体检。健康专家为群众细心“把脉”,并根据过程中发现的一些健康状况,及时对村民一对一进行指导,让村民足不出户就能了解自身健康状况,学到健康防护知识。现场党员志愿者还为前来参加活动的村民送上了藿香正气水、清凉油、风油精等防暑降温用品。

(郑万文 周勇)

德兴“文明实践+”助力乡村振兴

德兴讯 “这个活动搞得真好!不仅让我们观看到精彩的表演,还倡导婚事新办、孝老爱亲,很有教育启发意义,我决定以后女儿出嫁也不要彩礼!”近日,德兴市银城街道居民徐芳很有感触地说。作为社区文化礼堂的“常客”,徐芳观念上的转变得益于新时代文明实践活动的潜移默化宣教影响。

近年来,德兴市以创建省级文明城市为契机,充分发挥乡镇(街道)村(社区)新时代文明实践站(所)的作用,从筑平台、建队伍、开展志愿服务着手,不断深化拓展文明单位、文明村镇、文明家庭等群众性精神文明创建活动,持续改善城乡环境面貌、社会公共秩序、公共服务水平,推动文明实践服务走深走实。

“原先居民的娱乐活动就是打麻将、看电视。自从社

区有了新时代文明实践场所后,越来越多的居民参与到体育锻炼、做公益等活动中,居民日子过得比以前更充实了。”银城街道银山社区书记陆夏民介绍。

在推进新时代文明实践活动中,德兴市紧扣各地实际情况和群众精神文化需求,统筹利用各类公共服务设施设备,整合党群服务中心、农家书屋等阵地资源,常态化开展理论政策宣讲、农村人居环境整治等志愿服务活动,不断丰富新时代文明实践的形式和内涵,有效打通组织群众、教育群众、服务群众的“最后一公里”。

该市深化典型选树,深入开展“我推荐我评议身边好人”活动,发动广大网友和城乡基层干部群众举荐身边好人好事,持续擦亮“中华德文化名城”品牌,在全市上下营造学习好人、宣传好人、关爱好人、争当好人的浓厚

氛围,让想做好事、愿做好事的人越来越多。注重加强志愿服务组织建设,发挥爱心公益协会、蓝天救援队的典型示范作用,让“有时间做志愿者、有需求找志愿者”的理念家喻户晓、深入人心。

同时,依托江西新时代文明实践志愿服务平台、上饶市新时代文明实践智慧云平台,全面推广“群众点单、中心派单、志愿者接单、群众评单”志愿服务模式。在城市,积极推进文明交通、文明餐桌、文明出行、文明旅游,引导人们讲文明、有公德、守秩序、树新风。在农村,充分发挥村民理事会的作用,不断完善村规民约,大力倡导婚事新办、丧事简办、孝亲敬老等社会风尚,为乡村振兴奠定文化基础。

(胡坤明)

新时代 新征程 新伟业

铅山: “1号键”为老人解困救急

铅山讯 今年以来,铅山县英将乡持续开展“大抓基层年”活动,围绕基层所需、群众所盼,办好群众实事,以更实举措解决群众急难愁盼问题,进一步增强群众获得感幸福感。针对山区人员居住分散,老人和小孩多等实际情况,该乡构建亲情式、温馨式服务体系,推出“1号键”为民服务项目。当留守老人遇到急事难事时,能第一时间发出求助信号,能第一时间得到回应。

“以前有什么事情都是打电话给孩子,孩子再联系村里帮忙解决。现在好了,只要按手机‘1号键’,就可以直接联系到村干部,很方便。”日前,因强降雨天气,居住在该乡小横村的陈如来老人安全受到影响,老人按下手机上的“1号键”求助,该村大学生村官龚李立接到电话后,马上赶到

老人家里,将陈如来老两口转移到村委会。

为了使“1号键”更好地发挥为民服务的作用,该乡乡村干部挨家挨户上门走访孤寡、独居、残疾、留守老人等特殊困难群体,完善建档信息,并为老人建立亲情网,借助手机快捷拨号功能,把老年人手机上的数字键“1”,统一设置成挂点村干部的手机号,并讲解使用方法。现如今,这个快捷键成为老年人的亲情键、暖心键、幸福键、救命键。

经过约两个月的宣传推广和上门指导,截至目前,该乡已为225户留守老人、孤寡老人设置好了“1号键”快捷服务。自活动开展以来,共接听老人电话35次,为留守老人开展用电、用水、送米、送医等服务,做到了100%上户处理、100%办结。

(丁铭华 马亦龙)

大抓基层年 上饶在行动

广丰: “私人套餐”助力项目快速落地

广丰讯 “急企业之所急,想企业之所想,解企业之所需,林业工作人员主动用心的服务,让我非常感动!”近日,中华木绣球产业博览园项目负责人陈超在提起林业审批服务时竖起了大拇指。

为推进中华木绣球产业博览园项目设施建设快速落地并运行,广丰区林业局在项目前期主动会同广丰区自然资源局等单位多次到现场开展涉林服务指导工作,根据现场勘查及项目的需求情况,在做好一个“窗口”受理、“一站式”办结“店小二”服务等基础上,主动为该项目出谋划策,定制专属于该项目的“私人套餐”方案,满足

企业需求,助力项目更好更快“安家落户”。

“不同的项目、不同的企业诉求是不一样的,我们结合企业自身诉求,在法治框架内,定制专属企业的‘私人套餐’服务,主动作为,协调解决企业在项目审批过程中的困难和问题。”广丰区林业局相关负责人介绍。据了解,广丰区林业局结合中华木绣球产业博览园项目的地理位置及周边林区环境情况,积极争取省、市林业部门的支持,在符合有关林业政策的情况下,为该项目节省了植被恢复费20余万元,缩短项目建设周期30余天。(吴依婷)

梨东改扩建项目打造“美绿高速”

本报讯 邓万军 记者吴淑兰报道:沪昆高速梨东改扩建项目是加快上饶绕城高速和区域性中心城市建设的重大项目。打造“集约化建造与绿色低碳厂区”示范,探索“公路绿色低碳工业中心”模式,建立综合场区碳排放监测系统……梨东改扩建项目多措并举,以打造“美绿高速”品牌为出发点,推动“绿色、环保、低碳”理念贯穿高速公路项目建设全过程。

围绕贯彻落实打造美丽中国“江西样板”要求,项目建设的大型临时设施全面践行花园厂区理念,从工程美、人文美、生态美方面展开专业设计,实现厂中有园、园中有林、林中有厂的良好厂容厂貌。实现清洁式生产,彻底杜

绝了机器轰鸣、浓烟滚滚、灰尘弥漫。在厂区内采用污水分离处理、砂石分离、进出厂全方位清洗、场区每日清扫等措施,重点解决厂区内废弃及排污问题,同时对过滤后的水、洗车水及分离的砂石全部回收利用,实现了工业废水“零排放”。首次采用多专业融合场区设计,实行全封闭工厂化建设,采用PM2.5监测联网自动喷雾,粉尘控制更加严格有效。在厂区棚顶采用光伏发电系统,解决综合场站内生活、办公及路灯照明等用电,节约了能源,降低了碳排放。在房建工程方面,积极打造“近零碳服务区”体系,服务区采用了中水回用系统、光伏发电系统、危化品应急收集、高效用水率洁具等。

为了进一步探索绿色低碳厂区建设模式,梨东改扩建项目建设集成开发了碳排放监测管理系统,纳入项目数智管理平台,利用高精度设备,对空气、水质、用电、用油等进行在线监测,实现施工建设全过程环境污染可追溯,环境监测数据超标自动预警,各区域环境污染水平自动预测等。

同时,该项目建设积极探索“公路绿色低碳工业中心”模式,计划施工生产与研发攻关同步,填补国内高速公路“公路工程施工场站低碳化建造与数字化运行”的空白,打造国家大通道公路工程工业化建设基地智慧低碳建设技术新典范,使之成为江西省高速公路改扩建工程“新名片”。



8月4日,鄱阳居民早早来到各大公园、景区开始新一天的晨练。虽然进入酷暑时节,但居民们丝毫没有减少锻炼身体热情。他们有的在打着太极,有的在扭着秧歌,有的跳着广场舞……湖城之晨,奏响着一曲幸福之歌。
蒋冬生 摄